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Для формалізованого описання структурно-функціональної будови 

тепловоза слід визначити його основні параметри. До основних параметрів і 

характеристик тепловозів слід віднести ті, що істотно впливають на показники 

продуктивності, економічності, надійності, екологічності та ергономіки 

локомотивів. Крім того, виділяються параметри, що характеризують 

особливості технічних рішень конструкції локомотивів.  

Для класифікації параметрів вибираємо наступні критерії:  

- природа робочих процесів, які характеризуються параметрами; 

- вузол тепловоза, до якого належить параметр; 

- належність до показників, які характеризуються параметрами. 

За природою робочих процесів параметри відносяться до наступних 

підмножин: механічні, електричні, теплові, гідравлічні, пневматичні, оптичні, 

акустичні. Для визначення належності параметрів до конкретних вузлів 

тепловозів, був проведений аналіз конструкції маневрового тепловозу і 

складена його блочно-ієрархічний модель. До верхнього розділу моделі 

включені наступні блоки: екіпажна частина; передача потужності; енергетична 

установка; допоміжне обладнання; автогальма; система керування, контролю та 

сигналізації; протипожежна система. Блочно-ієрархічна модель відноситься до 

двох координатної. Якщо попередній ряд відносити до осі абсцис, то ось 

ординат, наприклад для передачі потужності маневрового тепловоза буде 

наступною: тяговий генератор, магнітна система, магнітний полюс, обмотка, 

провід. Як видно, для даного випадку п’ятикратна форма аналізу від рівня вузла 

передача потужні до рівня деталі – провід. Доцільно для приймальних 

випробувань враховувати параметри першого та другого рівнів блочно-

ієрархічної моделі.  

Локомотив є складною технічною системою, яку можливо представити 

через три ієрархічні рівні. В теорії конструкції локомотивів традиційно 

склалася наступна схема представлення його основних збірних одиниць, 

агрегатів та систем, які відображають його перший рівень: екіпаж, силова 

установка, передача потужності, допоміжне обладнання. Другий ієрархічний 

рівень представлений механічними, електричними, гідравлічними, 

пневматичними вузлами: колісні пари, візки, зубчаті передачі, редуктори, 

двигуни внутрішнього згорання, електродвигуни, електроапарати, генератори, 

компресори, муфти, насоси, вентилятори та інше. До третього рівня належать 

елементи різного призначення, якими укомплектовані вище перелічені вузли. В 

основному це різні види з’єднань, трубопроводів, корпусів, кронштейнів, валів, 

підшипників, гумовотехнічних, радіо-електричних та інших виробів. 


